

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 31 (212)

22 июля 1948 г.

четверг

Цена 15 коп.

## Шире размах социалистического соревнования на сеноуборке

Социалистическое соревнование является верным и испытанным методом большевистской партии в повышении производительности труда. Оно стало могучим фактором движения вперед по пути к коммунизму. Вот почему трудящиеся сельского хозяйства, промышленности и всех отраслей нашего народного хозяйства активно включаются в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственной программы.

В день юбилея Бурят-Монголии трудящиеся нашей республики в своем письме к вождю народов Великому Сталину дали обязательство: «Для обеспечения поголовья общественного животноводства кормами, добиться повышения урожайности естественных сенокосов в полтора раза по сравнению с 1947 годом». На выполнение взятых обязательств в письме к товарищу Сталину должны быть мобилизованы все силы колхозных тружеников.

Сейчас в колхозах нашего аймака развернулась массовая сеноуборка. И там, где партийные организации с первых дней ширко организовали соревнование, налицо серьезные успехи. Так колхозы имени Чапаева, «7 съезд Советов», «Новый путь» и другие скосили 30—40 процентов сенокосных угодий. С первых дней сеноуборки многие колхозники перевыполняют норму выработки.

Знатный тункинский машинист Иван Дальбинов взял на себя обязательство скосить в этом году 200 гектаров за 20 рабочих дней. Однако этот патриотический клич не был поднят на щит партийными орга-

низациями наших колхозов. До сего времени ни одна партийная организация не организовала отклики на это обязательство. Сеноуборочные работы сейчас в самом разгаре. Поэтому партийные организации должны широко развернуть массово-политическую работу вокруг вызова Ивана Дальбина и добиться того, чтобы этот вызов был подхвачен машинистами и косарями нашего аймака и широко развернуть социалистическое соревнование на сеноуборке.

В успешном выполнении социалистических обязательств исключительно большое значение имеет освещение хода соревнования. Каждый соревнующийся должен знать итоги трудового дня, чтобы недоделанное сегодня было перекрыто завтра с лихвой. Только при такой организации дела можно подтянуть отстающих до уровня передовых. Опыт передовиков надо широко популяризировать через печать, путем организации бесед, наглядной агитации, чтобы успехи каждого стали достоянием всех.

Партийные и комсомольские организации должны бороться за то, чтобы соревнование шло не из-за дня в день, чтобы коммунисты и комсомольцы занимали авангардную роль в деле выполнения и перевыполнения социалистических обязательств, за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. Коммунисты и комсомольцы должны организовать дело так, чтобы сеноуборка была закончена до начала уборки хлебов. Этой их ответственная и почетная задача.



Казахская ССР. В 1941 году на колхозных полях Шемонаихинского района Восточно-Казахстанской области были обнаружены два колоса ржи с боковыми отверстиями. В течение шести лет Атма-Атинский ботанический сад проводил работу по размножению семян этой ржи. В настоящее время на полях ботанического сада размножается также длинноколосая рожь, посевы которой уже занимают 800 квадратных метров.

На снимке: кандидат биологических наук Е. Бейсенбеков на поле длинноколосой ржи.  
Фото М. Скорина.

Прессклише ТАСС.

Наступил ответственный период в работе по созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Мобилизуем все силы на то, чтобы в этом году заготовить в достаточном количестве кормов.

## ЗАКОНЧИТЬ СЕНОУБОРКУ ДО НАЧАЛА ХЛЕБОУБОРКИ

### Застоговано 995 цент. сена

Организованно проходит заготовка кормов для колхозного животноводства в колхозе «Новый путь». В колхозе скосено около 100 гектаров. Члены этой артели не допускают разрыва между косовицей и стогованием. Они уже застоговали 995 цент. сена.

Многие колхозники, занятые на сеноуборке, выполняют и перевыполняют нормы выработки. Косцы вручную Алексей и Пелагея Настниковых систематически выполняют нормы выработки на 105 проц.

Хорошо работает на сенокосялке машинист Иван Настников.

### Сводка

сельхозотдела о ходе сеноуборки в колхозах аймака по состоянию на 20 июля 1948 года

Заним. место	Колхозы	Скошено (в проц. к плану)
1	им. Чапаева	44,4
2	«Новый путь»	31,1
3	«7 съезд Советов»	27,1
4	им. Молотова	22,7
5	«Красный партизан» Ильинского с-с	22,1
6	им. Чкалова	21,8
7	«Красная звезда»	21,2
8	им. Калинина	20
9	«Красный партизан» им. Буденного	19,6
10	им. Сталина	18,9
11	«Победа»	18,3
12	им. Лазо	16,4
13	«Путь социализма»	14,4
14	им. Ворошилова	11,8
15	«1-ое мая»	11,0
16	им. Орджоникидзе	6,8
17	«Свободный путь»	—
18	им. Ленина	—
19	им. Сталина Горячинского с-с	—

### Дружно и организованно

Первенство в соревновании на сеноуборке занимает первая полеводческая бригада, где бригадиром Павел Истомин. План сенокошения бригада выполнила более чем на 30 проц. Наряду с сенокошением в бригаде проводится стогование. Застоговано около 300 цент. сена.

Лучшие бригады косари вручную Иван Шангин, Ульяна и Клавдия Липини, при задании выкосить 0,40 га систематически выполняют нормы выработки на 105 проц.

По-стахановски работают и некоторые косари из второй бригады. Косцы Устинья Помулева и Зоя Браганцева выкашивают ежедневно по 0,50—0,54 гектара. С перевыполнением норм косит Елена Липина.

Всего по колхозу имени Молотова, по состоянию на 20 июля скосено 160 гектаров. Работа идет дружно и организованно. Вместе с сенокосом молотовцы заготовляют веточный корм, закладывают силос. Помулева.

### Самоотверженный труд

В колхозе «7 съезд Советов» широко развернулась массовая работа по заготовке кормов для обеспечения общественного животноводства кормами на зимний период.

Многие колхозники этой сельскохозяйственной артели правильно поняли историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) и прилагают все усилия для создания прочной кормовой базы. Косари вручную косцы Прасковья Шиханова, Надежда Маторенко.

Машинист на сенокосилке Архип Шиханов выполняет норму выработки на 110 проц.

Сеноуборочные работы в колхозе проходят организованно. Всего в колхозе скосено 110 га и застоговано 250 цент. сена.

А. Сизых.

### ЗАЛОЖЕН СИЛОС

Члены сельскохозяйственной артели имени Калинина стремясь обеспечить общественное поголовье скота кормами на весь стойловый период, вместе сенокошением закладывают силос. План по закладке силоса колхоз выполнил. В силосные ямы заложено 80 тонн силоса.

Успешно заготовляют веточный корм колхозники колхоза «Первое мая». План заготовки веток они выполнили. На 78 проц. выполнил план колхоз им. Лазо.

### ЗАГОТОВЛЯЮТ ВЕТОЧНЫЙ КОРМ

Колхозники сельхозартели «Красный партизан» (Ильинка) не плохо организовали заготовку веточного корма. Заготовлено 60 центнеров веток.

Выполняя свою первую заповедь

Выполняя свою первую заповедь перед государством сельскохозяйственная артель имени Чапаева успешно рассчитывается с государством по обязательным поставкам животноводческой продукции.

По шерсти, брынзе и яйцам выполнен годовой план. По молоку и мологу полугодовой.

### ГОДОВОЙ ПЛАН К 7 НОЯБРЯ

Коллектив работников промышленной артели «Лесохимик» успешно выполнил свои предъявленные обязательства.

Сейчас включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу XXXI годовщины Великого Октября коллектив рабочих взял обязательство выполнить годовой план к этому всенародному празднику.

### ДВОЕНЫЕ ПАРЫ

По-хозяйски заботятся о судьбе будущего урожая 1949 года сеноуборки паров уже 82,5 проц. члены сельскохозяйственной артели «Красный партизан», Ильинского сельсовета. Они в лучшие агротехнические сроки подняли пары на первый ряд, значительно перевыполнив план. Сейчас краснопартизанцы пере-

пахивают пар на второй ряд. Сеноуборки паров уже 82,5 проц. в плану.

В колхозе им. Лазо перепахано на второй ряд на 66 проц. Около 60 проц. сеноуборки подняты пары колхозы им. Буденного, «Первое мая», «7 съезд Советов».

### ПОСЕЛКОВЫЙ БЛАГОУСТРОЙСТВО

В 1947 году началось строительство электростанции в поселке рыболовецком пункте Таланки, которая освещает привезены турбины. В поселке уже горят лампочки Ильича. Работает нефтекомбинат мощностью 25 лошадиных сил.

Такая же электростанция построена на рыболовецком пункте Таланки, которая освещает рыбакские помещения.

Большую работу проводят рыбаки по благоустройству поселка рыболовецкого. Сейчас они расчищают улицы от кустарника. Гремячинск.

М. Сенин.

## Николай Гаврилович Чернышевский

(К 120-летию со дня рождения—24 июля 1828 года).



Николай Гаврилович Чернышевский был крупнейшим ученым-новатором и самым ярким представителем русской философии XIX в., подготовившей почву для распространения и развития марксизма в России. Он был не только ученым, но и активным революционером и политиком. Науки интересовали его как средство, помогающее разрешить политические задачи.

Чернышевский родился в Саратове в семье священника. В саратовской семинарии многие ждали, что он сделает блестящую духовную карьеру, но Чернышевского влекло совсем другое. Он начал уже тогда задумываться над социальными вопросами и пытливо изучать жизнь народа.

Годы пребывания Чернышев-

ского в Петербургском университете совпали с революцией 1848 г. на Западе. Россия переживала в то время бурный рост возмущения народных масс. Разрастались волнения крестьян, пытающихся свергнуть гнет помещиков. Чернышевский почувствовал всю силу народного гнева против крепостничества и встал на путь борьбы с самодержавием.

В 60-х годах Чернышевский познакомился с Некрасовым и начал сотрудничать в "Отечественных записках" и в "Современнике", идейно-политическим вождем которого он становился.

Царское правительство видело в Чернышевском непримиримого врага, но не имело доказательств его нелегальной деятельности. Чтобы обезвредить Чернышевского, против него был сфабрикован процесс, основанный на лжесвидетельстве, в результате которого он был осужден на 7 лет каторги, а затем к пожизненной ссылке в Сибирь. 21 год Чернышевский провел в тюрьме, на каторге и в ссылке. Но несмотря на все препятствия и гонения, он оказал огромное влияние на развитие русской культуры и науки. Он был великим общественно-политическим деятелем своего времени. В. И. Ленин видел в Чернышевском подлинного выразителя передовой культуры русского народа. Говоря о величии русской нации, И. В. Сталин называл имена ее лучших гениальных сынов: Плеханова, Ленина, Белинского, Чернышевского и других.

Прессклише ТАСС.

### В ЧЕСТЬ ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

18 июля проводились спортивные соревнования в честь дня физкультурника. В соревновании приняло участие 55 человек. Наилучшие результаты по бегу на дистанцию 400 метров показал Михаил Шергин, пробежав это расстояние за 1 мин 20 сек., Мария Шергина это же расстояние пробежала за 1 мин 30 сек. 100 метров за 12 сек. пробежал Иннокентий

Подкорытов, Мария Подкорытова за 14 сек.

По прыжкам в длину хорошие показатели дал Михаил Шергин, прыгнув на 5 метров, Лидия Чернецкая прыгнула на 4,6 метра.

На 54,2 метра бросил гранату Юрий Шабанов, Нина Чернецкая на 30 метров.

Тов. Фомин дал наилучшие показатели по толканию ядра, толкнув ядро на 8,35 метра.

### Беседы агитатора об организации и оплате труда в колхозе

#### БЕСЕДА ВТОРАЯ

## Укрепить полеводческие бригады и звенья, улучшить использование земли

Основным источником силы и крепости колхозного строя является общественная колхозная земля. Правильностью использования земли, количеством собираемых с нее продуктов определяется производительность труда колхозников, занятых в полеводстве.

Выполняя решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), передовые колхозы резко улучшили использование земли и укрепили свои производственные бригады и звенья внутри бригад. Но во многих колхозах в использовании земли до сих пор допускается вредная для подъема урожайности обезличка. Она выражается в том, что за полеводческими бригадами и звеньями не всегда закрепляются участки в полях севаоборота.

Не уделяется надлежащего внимания и укреплению полеводческих бригад и звеньев. Не везде еще ликвидирована

бригадой, часто используются вне бригады, без ведома бригадира. Это мешает нормальной работе бригады и снижает ответственность бригадира за состояние дела в бригаде.

Незавидным примером в этом отношении может служить колхоз «Волна», Тамбовской области. Здесь каждый год закрепляются за бригадами новые участки. Дело доходит до того, что бригада поднимает пары, сеет озимые и производит взмет зяби на одном участке, а проводит уборку на другом. Что же касается орудий производства, то в их использовании нет никакого порядка. Ни один бригадир не знает, какие орудия находятся в его распоряжении. И получается, что в колхозе очень плохо используется земля, собираются низкие урожаи, а орудия производства все больше приходят в негодность.

С такими порядками не может и не должен мириться ни один колхозник. В постановле-

## Больше внимания колхозному коню

В подъеме сельского хозяйства, немалую роль играет лошадь, а успех в развитии коневодства решают люди. Но, однако, ряд руководителей все еще недооценивают значение лошади в сельском хозяйстве. Об этом ярко говорит тот факт, что в большинстве колхозов Ильинского и Таракановского сельсоветов все еще продолжает существовать обезличка в уходе и содержании лошадей. В третьей полеводческой бригаде колхоза им. Чапаева все лошади имеют нижесреднюю упитанность. Благодаря неправильной и несвоевременной организации случки из 11 конематок случено только 2. Да и вообще случая кампания в колхозах этих сельсоветов сорвана. План случки конематок выполнен только на 67 проц. Сорван план по этим сельсоветам и перевод кобылиц на табунное содержание.

Вследствие несвоевременного укомплектования табунов от случки 1947 года в колхозе «Первое мая» не получе-

но ни одного жеребенка. Все 15 кобылиц неслучены и в этом году.

В ряде колхозов лошади еще до сих пор не закреплены документально за конюхами. Все это приводит к обезличке и в конечном счете к снижению упитанности лошадей, к падежу, abortu. Например в колхозе «Красный партизан», Гурзуфского сельсовета, в бригаде № 3 допущен abort в колхозе «Красный партизан» Ильинского сельсовета, только за 15 дней июня пало 3 лошади. Есть в этом немалая доля вины и ветфельшера Паршукова, который не оказал своевременной помощи.

Несмотря на то, что наше сельское хозяйство механизировано, лошадь, как тягловая сила, имеет и сейчас огромное значение. Поэтому правлениям колхозов необходимо коневодству уделять должное внимание и обеспечить заботливый уход и хорошее содержание.

В. Родионов,  
зоотехник сельхозотдела.

## Сдавать сено высокого качества

Согласно доведенному графику аймаком, колхозы аймака 10 июля должны начать сдачу сена государству. Для этой цели необходимо создать специальные бригады и организовать их работу так, чтобы к 1 октября с. г. выполнить план сенопоставок.

В целях быстрой выполнения сдачи сена государству нужно сдавать качественное сено. Заливное зеленое сено принимается за вторую группу по цене 5 руб. 30 коп. за центнер; 3-я группа—луговое суходольное сено по цене 3 руб. 50 коп. центнер; четвертая группа—луговое низменное сено—осока не подлежит к приему. Сдаваемое государству сено должно быть только зеленого цвета, просохшее. Влажность должна быть не выше 17 проц. Сено побуревшее и испачканное под дождь не подлежит к приему.

А. Балаганский,  
зав. Татауровским пунктом заготовки.

 В целях быстрой выполнения сдачи сена государству нужно сдавать качественное сено. Заливное зеленое сено принимается за вторую группу по цене 5 руб. 30 коп. за центнер.

Члены колхоза пополнят состав бригад, потом снова начинают перевозить из них людей на всякого рода обслуживающие работы.

Чтобы укрепить колхозную производственную бригаду, надо всемерно поднимать роль, ответственность и авторитет бригадира. Закрепленные за бригадой инвентарь, сельскохозяйственные машины, тягло и транспортные средства должны находиться в полном распоряжении бригадира. Их никто не может взять без ведома бригадира или решения правления колхоза для использования вне бригады.

Для укрепления бригады очень важно правильно организовать звеньевую систему организации труда. Надо укрепить существующие и создать новые звенья для закрепления за ними пропашных, технических, овощных культур и сеянных участков, а где это возможно и зерновых культур.

Закрепление культур за звеньями должно производиться на срок не менее года. При этом следует учитывать трудоемкость возделывания культур, сроки обработки и уборки урожая, стремясь к тому, чтобы звено самостоятельноправлялось с работами во все периоды сель-

### Из зала суда

## Лодыри наказаны

Патриотический подъем, вызванный постановлением бюро Областного Комитета ВКП(б) "о подготовке и проведении юбилея нашей республики" охватил всех трудящихся нашего аймака. Подавляющее большинство колхозников и колхозниц трудятся на колхозных полях и лугах не покладая рук с тем, чтобы в этом решающем году послевоенной пятилетки, повысить стоимость труда. Но этот благородный и беззаветный труд честных колхозчиков, подрывают лодыри и бездельники, не желающие трудиться в колхозах и живущие за счет честных колхозников.

В колхозе «Новый путь» Настникова Дарья Захаровна, с 1915 года рождения, за пять с половиной месяцев текущего года выработала только 1,8 трудодня. За это она осуждена народным судом к 6 месяцам исправительно-трудовых работ с отчислением в пользу колхоза 25 проц.

За невыработку обязательного минимума трудодней, на 6 месяцев с отчислением 25 проц. в пользу колхоза, осуждена колхозница артели им. Чапаева Ефросинья Молокова.

Всего по аймаку осуждено 25 человек за невыработку обязательного минимума трудодней, трудоспособными колхозниками без уважительных причин за первое полугодие.

Честные колхозные труженики вокруг этих лодырей и бездельников, живущих за счет труда честных колхозников, должны создать атмосферу признания и ненависти к ним, как к паразитам колхозного строя, как к лодырям, мешающим нашему движению вперед к коммунизму.

Г. Иванов,  
прокурор аймака.

скохозяйственного года. Тогда можно будет избежать переборки колхозников из одних звеньев и бригад в другие, а стало быть и ликвидировать обезличку в звеньях.

Участки должны выделяться звеньям под яровые культуры до подъема зяби, а под озимые — до вспашки пара.

Решающую роль в укреплении звена в бригаде играет звеньевой. Работая наравне со всеми колхозниками звена, он организует расстановку людей на работе, следит за соблюдением членами звена установленного распорядка рабочего дня, за выполнением норм выработки и качеством работы и участвует при приемке бригадиром от колхозников звена выполненных ими работ.

Богатейший опыт колхозного строительства показывает, что укрепить бригады и звенья — значит одержать новые победы в борьбе за высокую производительность колхозного труда, за расцвет социалистического земледелия, за обилие сельскохозяйственных продуктов в стране.

Г. Васильев.

За редактора  
Е. КРАСИНСКАЯ.